

**CONDICIONES DE LA SUSCRICION**

Gerona. un mes 8 reales.—Trimestre. . . . . 18  
 España y Portugal.—Trimestre . . . . . 20  
 Isla de Cuba y Puerto-Rico:  
 Semestre 5 pesos en oro, un año 8 idem.  
 Francia, Trimestre 30 reales.—Semestre. . . . . 55  
 Todo pago se entiende por adelantado.

REDACCIÓN Y ADMÓN. **Progreso, 4, 3.º**

Se publica todos los días menos los siguientes á los festivos.

# LA LUCHA

DIARIO DE GERONA

## ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA

DIRECTOR PROPIETARIO: **D. JOAQUIN RUIZ BLANCH**

**ANUNCIOS**

A los señores suscritores medio real linea en la 4.ª plana y á real los no suscritores.—Por meses precios convencionales.—En las planas 3.ª, 2.ª y 1.ª, 1 real mas respectivamente.—Anuncios mortuorios en la 4.ª desde 40 reales en adelante.—Comunicados y recibidos de 1.50 á 20 reales linea á juicio de la Administración.

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos:  
**A. Lorette, 61 rue Caumartin**  
 Insértese ó nó no se devuelve ningun original.

*Número suelto, un real*

**OBSERVACIONES METEOROLOGICAS**

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

Febrero.—Dia 7.—Tiempo medio á mediodía verdadero, 0 hs. 14 ms. 22 s.

TERMÓMETRO.			Barómetro.	Hig. Saussure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en milímetros.
min.	máx.	med.				Dirección.	Intensidad.	
2	20	11	763	88	Cubierto.	S. E.	Brisa.	8

OBSERVACIONES.—

**Seccion Oficial.**

GACETA del 4 y 5.—No contiene disposición alguna de interés general.

**La cremación de cadáveres.**

II.

2.º Que los alrededores de las necrópolis es donde hay más enfermedades infecciosas. 3.º Que las aguas que pasan por el subsuelo de los cementerios, son causa de muerte en lugar de alimento vivificante. 4.º que el aire que les rodea está lleno de nuevos organismos destructores.

No nos estrañan estas conclusiones: la imaginación del Dr. Recasens es inapreciable remedio en estos momentos de entusiasmo que demostró cierto día para defender una de las llamadas conquistas modernas al hacer un razonado escrito en contra de cierta práctica que no tenemos para que indicar, y este recuerdo nos hace comprender, que llevado por una imaginación volcánica, se dejara arrastrar por los escritos Télice I' Agne y admitiere las conclusiones transcritas tan absolutas y tan faltas de pruebas como los diere el citado escritor, en sus estudios sobre la cremación de los cadáveres, y que dejara algunos más concluyentes por lo razonados, por más que ninguno sea bastante á demostrar la exactitud de las transcritas tesis.

Esto depende á nuestro entender de una lastimosa confusión entre el verdadero enterramiento y la actual inhumación, y de que se han buscado datos en operaciones verificadas en los cadáveres que distan mucho de ser idénticas ni análogas á los enterramientos, tanto es así, que los argumentos de que se valdría el Dr. Recasens para apoyar sus conclusiones de seguro serían iguales á los que en otro tiempo se sacaron á colación para demostrar los inconvenientes de inhumar los muertos en las iglesias, de manera que parece demostrar que existe una verdadera cruzada para separar la iglesia de los muertos, como si éstos formaran un Estado que podríamos llamar Estado del quietismo.

La ciencia es verdad que no sane por demostrar en los que á cada paso nos encontramos con seres nuevos á los cuales se hace cruda guerra por considerarlos

como causa ocasional de determinadas enfermedades, por suerte de la humanidad á cada momento se descubren conclusiones preventivas, pero mientras ninguna persona deja de admitir que légameos del rio Genges producen con sus dichos miasmas vegetales el cólera asiático, no hay ningun hombre de ciencia partidario de la cremación de los cadáveres sea capaz de decirnos tal epidemia fué debida al cementerio A ó á la necrópolis Bapesar de que, hoy por hoy, se conservan esas hileras nuevas que se dicen nichos y por tanto que la práctica de hoy dista mucho de ser la llamada enterramiento.

Conviene hacer notar para que todo sea extraño en los partidarios de la cremación, que son muchos, quizá la mayoría, que levantan la voz para anatematizar los cementerios por considerarlos nocivos y como causa de mil enfermedades caprichosas producto de la gran variedad necro-organismos que en ellos se desarrollan y crecen y se reproducen y truecan al mismo tiempo contra los sistemas cuarentenarios, lo cual dá por resultado que se destruyen focos no comprobados y se abre la puerta á los microbios para que invadan las poblaciones quizá para luego pedir con más insistencia, que se quemen los cuerpos de las víctimas de sus poco premeditadas operaciones.

El argumento que el Dr. Recasens trae á conclusión para su modo de ver diciendo que la cremación no se opone á las investigaciones medio legales que no tenemos inconveniente en admitirle, por más que nada prueban las estadísticas que presenta por cuanto solo probarían que las examinaciones son pocas pero no que sean inútiles, de manera que en este punto tampoco ha sido feliz aun teniendo razon; pero como este argumento solo secundario para la cuestión, no hay para que tratarlo, porque si la cremación no se opone á las investigaciones medio legales al enterramiento, goza de igual privilegio y no podemos en este concepto dar preferencia al uno respecto al otro.

Aquí tenemos al Dr. Recasens y aquí nos quedamos esperándole para otro día si merecemos su atención, si nos honra contestándonos ya sabemos cual será su primer argumento, y por esto queremos adelantarnos; nosdirá que en nuestras trazadas líneas no hay argumentos científicos, estamos conformes; pero piense el Dr. Recasens que nos oponemos á sus

artículos ya escritos y que nos hemos colocado en el mismo terreno que aquellos están colocados; en ellos no hay más razones que las que para nada se necesita la ciencia y en este mismo concepto le criticamos; vengán argumentos científicos y contestaremos científicamente; quizá dirá que no es lugar apropiado para estos debates la prensa no científica, pues en esto mismo nos fundamos para no defender los enterramientos bajo los múltiples conceptos que pueden considerarse y que nosotros nos comprometemos demostrarle donde quiera que nos llames que la cremación en el terreno científico es una quimera eu el social y un absurdo en el canónico.

*Dr. Epitelium.*

**Nuestros corresponsales**

Paris 4 Febrero 1887.

El desarrollo considerable que el Austria ha dado de repente á sus armamentos, bajo las sugerencias venidas de Berlín, ha probado á la Rusia que el emperador Francisco José estaba bien determinado á no dejar al Czar ocupar la Bulgaria. Esta actitud resuelta, las medidas de precaución que han sido la consecuencia, han debido hacer reflexionar la Rusia, que ha podido convencerse además de que encontraría la Alemania detras del Austria, si llega el caso, sin poder contar con una división de la Francia sobre el Rhin.

¿Como ha podido Mr. de Bismark disponer sus combinaciones bajo la base de la abstención de la Francia en caso de conflicto en los Balkanes?

La actitud resueltamente pacífica de toda la prensa francesa, la calma con que ha acogido los más violentos y los más injustos ataques de los periódicos alemanes, han debido edificar al gran canciller sobre el deseo que tiene este país de no hacer la guerra.

El gobierno italiano ha pedido al gobierno francés la autorización de servirse de un buque francés para ayudar al transporte de tropas italianas en Massauh. El gobierno francés se ha apresurado á conceder todas las facilidades que le han sido pedidas.

La Bolsa del trabajo votada por el consejo municipal, fué inaugurada ayer tarde á las nueve rue Jeux Jacques Rousseau. La gran sala arreglada y adornada con mucho gusto, rebosaba de gente. El consejo municipal y la administración de la Sena asistían á la ceremonia.

Ayer hubo también una manifestación pacífica de los taberneros y mercaderes de vino, pidiendo no ser privados de sus derechos de ciudadanos por las condenas en que han

podido incurrir por haber mojado ó adicionado con agua sus vinos.

Los informes que he obtenido en las altas esferas, me permiten asegurar que el príncipe Leopoldo de Baviera, general en jefe del ejército Bavaro, no ha recibido ninguna orden para ir á Berlín. El príncipe está completamente tranquilizado sobre la situación respecto á las relaciones del Austria con la Rusia y de Alemania con la Francia. Como general en jefe del ejército bavaro, está perfectamente en estado de conocer la situación. Ayer tarde decía que el emperador de Alemania y su suegro, quieren la paz y que el oro inglés no conseguirá alterarla.

Informes oficiales recibidos hoy de Viena dicen, que la situación general es esencialmente pacífica. Mr. Grevy cree tambien en el mantenimiento de la paz.

Madrid 5 Febrero de 1887.

La semana política no ha tenido interés saliente. En las Cámaras han continuado los debates sobre reformas. Las de Hacienda, objeto de acoloradas controversias, siguen dando tema á las conversaciones de los padres graves de la Patria poco dispuestos á apadrinar las novísimas reformas del no ménos novísimo hacendista del que ya se dice que tenemos Ministro para poco tiempo. El Sr. Alonso Martinez ha encontrado también escollos traducidos en una lluvia de enmiendas conocidas y.... por conocer. Finalmente, el diputado Sr. Cuartero dió ayer al traste con la consigna ministerial, y en vez de aplaudir, enfiló una filipica contra los planes de Hacienda, dejándolos mal heridos y maltrechos. Afortunadamente el Sr. Sagasta excomulgó al perjuro y este volvió á ser Diputado de la mayoría, es decir... á retirar lo dicho. Los zorrillistas están archisatisfechos por la separación de los tibios salmeronianos. Estos indecisos no saben si formar ó nó nuevo partido. El elemento carlista revuelto y luchando con encarnizamiento, los mestizos é integros han roto las hostilidades y toda la semana la llevan empleada en dirigirse injurias.

¿Los liberales reformistas....?

Bien, gracias. Tomando the con galletas á discreción.

Las dos fiestas de la semana han sido el baile de Beneficencia organizado por la aristocracia, y el de la Sociedad de Escritores y Artistas.

Resumen: mucha luz, muchas mujeres hermosas, mucho oro y.... hasta otra.

*El corresponsal.*

**Periódicos de Barcelona**

TELEGRAMAS DE AYER MAÑANA.

Madrid 6.—*Senado*.—El señor Alonso Martínez ha pronunciado un discurso defendiendo el proyecto de bases para el Código penal. Ha dicho que se necesita penar las conspiraciones y ha hablado de la Asamblea republicana progresista, diciendo resultar que se trata de repugnantes motines.

Ha señalado los medios para los cuales la prensa, acudiendo á la injuria, á la calumnia y á la blasfemia puede escitar á la rebelión, añadiendo que ello debe castigarse, porque los delitos tienen raiz en la voluntad.

A thê de los reformistas celebrado en casa del señor Reparaz han asistido unos 250 comensales, haciendo los honores de la casa los señores Lopez Dominguez y Romero Robledo.

Ha reinado mucha armonía.

Na se ha pronunciado ningun discurso.

París 6.—La situación de los italianos en el Mar Rojo es en extremo crítica.

Tolón 6.—Después del espléndido banquete con que la casa constructora del acorazado «Pelayo» obsequió al ministro de Marina, á los oficiales españoles y á las autoridades de Loión, y del baile que se verificó ayer noche, el señor Rodriguez Arias ha salido por tierra para esa, desde donde seguirá su viaje á Madrid.

**Gacetilla general.**

Desde el primero del pasado mes, vé la luz pública en esta ciudad un nuevo periódico con el título *La Nueva Lucha*.

Hace unos tres meses nuestro Director, por consideraciones á un amigo, facilitó la lista de suscritores que tiene LA LUCHA y, según sabemos positivamente, aquella lista sirve hoy para que á nuestros suscritores se les mande el nuevo periódico.

Ante este procedimiento, dejamos todo género de comentarios á la discreción del lector, concretándonos solamente á llamar la atención de los favorecedores de LA LUCHA sobre el particular, para que sepan á que atenerse.

—Como estamos en época de liquidación con todos los que tengan ó puedan tener cuentas con nosotros, debemos advertir á *La Provincia*, que LA LUCHA y su partido no fueron nunca desleales con los conservadores, como pueden atestiguarlo algunos de los que, conservadores hoy por que sí, militaban en nuestras filas no hace muchos meses y redactaban en nuestro periódico no hace muchos años.

A los hombres que hoy pululan en derredor de *La Provincia*, jamás los vimos en parte alguna y ninguna relación hemos tenido con ellos políticamente hablando; pero si el colega habla en representación de los antiguos conservadores de veras, de los que con nosotros se entendieron por espacio de algun tiempo en este caso debemos manifestarle que aduzca las razones que pueda tener *La Provincia* para acusarnos de desleales, y en cambio le ofrecemos aceptar la polémica todo lo extensa que quiera y todo lo histórica que tenga por conveniente. Eso de deslealdades no reza con nosotros, ni ha rezado ni rezará, porque nunca tendimos á nadie la mano de amigos para traicionarle y faltar á nuestra palabra siempre honrada y verídica.

Tiene razón *La Provincia*; contra nuestros Comités se aliaron sus amigos, los carlistas, mestizos y algunos liberales con las planas mayores del distrito de Santa Coloma de Farnes. Los Comités liberales lucharon y vencieron, ya lo sabe el colega; pero no pudieron aprovecharse de su victoria gracias á dos grandes *tupinadas* y al chaneullo de una acta, porque sin esta no hubieran tampoco ganado los coaligados. Si han quedado ó no nuestros Comités con prestigio, ya lo veremos á su tiempo; en lo que tiene *La Provincia* razón es en burlarse de ellos, por haberlos dejado el gobierno liberal abandonados mientras protege á los conservadores. De esto no tenemos nosotros ni nuestros amigos la culpa, la tienen los que no cumplen con sus deberes políticos como debieran cumplir, y dan armas á nuestros adversarios para que hablen como habla *La Provincia*. En esto ya tiene razón.

—Ya se han puesto en las esquinas los grandes carteles anunciadores del baile *Eva* que ha de tener lugar, como tenemos dicho, la noche del doce del actual. Según ellos, los productos liquidados se destinarán á obras de caridad, y para el caso de que pagados los gastos no resulte beneficio alguno, el cononocido banquero señor Subirós se ha comprometido á entregar al Ayuntamiento una cantidad para que se distribuya entre las familias mas necesitadas, rasgo que aplaudimos.

Para dicho baile se ha contratado la excelente Banda Municipal de Barcelona la cual, antes del baile, ejecutará tres piezas de su numeroso repertorio en la plaza de la Constitución; el local estará adornado y el disfraz será obligatorio para las señoras, no admitiéndose caballeros que no vistan trage de sociedad.

Se nos ha dicho que en la sesión en que el ayuntamiento trató de la concesión del Teatro para dicho baile, el concejal señor Carreras se opuso á la concesión, no habiendo valido su deseo, toda vez que todos los demás Concejales menos uno, votaron en favor de ella, lo cual parece contrarió al Concejal-banquero.

—El periódico del señor Maciá no nos visitó el último domingo.

—Se ha dispuesto que las tropas que guarnecen nuestra frontera, no pasen bajo ningun pretexto al territorio francés, como ha acontecido alguna vez.

—Dice *El Taga*, que el señor Maciá tiene amigos explotadores.

¡Demonio! fuertecilla es la palabra.

—El número 5 del *Folleto Ilustrado*, publica un originalísimo cuento inglés titulado *Los diez relojes*. Además continúan las novelas *El Abismo* y la *Marquesa Gabriela* que á medida que avanzan son más interesantes.

—Por precipitación al compagnar el número del pasado domingo, se olvidó el mudar la fecha y número de orden, de manera que resultó sábado el domingo.

—Hasta mañana nos será imposible publicar la Revista financiera de París que recibimos ayer, y que no insertamos hoy por exceso de originales.

—Segun dice *El Correo* de Madrid, debe presentarse en breve á las Cortes

el proyecto de reforma de las leyes municipal y provincial y la renovación total de estas corporaciones se verificará en los últimos meses de este año.

Dícese que por el señor ministro de la Gobernación se estudia, para presentarlo á los córtes, un proyecto de ley que se llamará de gobierno y administración de las provincias, que comprenderá las leyes municipal y provincial y todo lo referente á la elección de dichas corporaciones.

En estas leyes estará la aplicación del censo, y la reforma que se hace respecto de Madrid.

—A las nueve y media de la mañana de ayer, se dió parte á la Alcaldía de que en la calle del Pou Rudó número 15 había enferma una mujer á la cual había necesidad de conducir al Hospital. Grave debía ser la dolencia que aquejaba á la infeliz, cuando al poco rato llegaron los camilleros municipales y la encontraron cadáver. Se llamaba Rosa Fornus y era natural de S. Feliu de Guixols.

—Segun un colega de Figueras, estuvo bastante concurrida la primera de las nuevas ferias creadas recientemente por aquel Ayuntamiento lo cual revela la aceptación que ha merecido tal determinación. No faltó ganado ni faltaron transacciones.

—Ayer tarde recibimos un remitido firmado por D. José María Perez, el cual publicaremos mañana para complacerle, no en virtud de la ley de imprenta que invoca y que no le ampara en lo más mínimo.

Sres. SCOTT y BOWNE.

Gracia 24 Abril 1886.

En diversas ocasiones que he administrado la *Emulsión Scott* de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y de sosa en enfermos *tuberculosos* y en diversos estados de pobreza orgánica, he observado magníficos resultados. Su buena composición é inalterabilidad, su sabor y olor no ingratos como los de aceite de bacalao simple, hacen de la citada *Emulsión Scott* un agente terapéutico de primer orden.

Dr. JOSÉ RIBOT.

**Agitaciones en Roma.**

La noticia del descalabro sufrido por las tropas italianas en Massuah, ha producido en Roma vivísima impresión.

Los periódicos publican violentos artículos contra el ministro de Negocios extranjeros, y los grupos reunidos el día 2 delante del Congreso realizaron una manifestación ruidosa, manifestación que se repitió el día 3, tomando un carácter tal de hostilidad, que no bastó la policía para dispersarlos, por lo que hubo necesidad de hacer huso de las tropas.

Un diputado de oposición, el señor Cocapellier, arengó á las masas recomendando la prudencia y prometiendo que las oposiciones exigirían la responsabilidad al gobierno. Fué aplaudido y aclamado.

En la Cámara se puso á discusión el dictamen relativo al proyecto de ley concediendo al gobierno un crédito de cinco millones de liras para enviar refuerzos á Massuah. La discusión fué muy violenta.

Segun las últimas noticias, el crédito será votado, pero la Cámara rechazará el voto de confianza pedido por el gobierno, en cuyo caso se provocaría una crisis muy grave en estos momentos.

En Roma se habían adoptado grandes precauciones, habiéndose ocupado militarmente los puntos principales de la población, pues se temía que ocurrieran nuevos desórdenes.

Se han hecho numerosas prisiones.

**Gacetilla Religiosa.**

Santo de hoy.

S. Juan de Mata.

Cuarenta horas.

Están en la Iglesia de la Congregación.

— Paciano Torres — Jmp. — Gerona —

**ANUNCIOS.**

**GRAJEAS SAEZ.**

Curan radicalmente las irritaciones, catarros, purgaciones, gota militar, flujo blanco, derrames seminales, incontinencia de orina, estrecheces y toda clase de flujos de las vías urinarias.

Su composición es vegetal é inofensiva. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez.

Barcelona, frasco con 100 grajeas 12 reales — Léase el folleto-prospecto que se da gratis. — R.

LA CASA de Julius G. Neville y C.ª de Liverpool (Inglaterra,) solicita agentes activos é inteligentes. Serán preferidos los que posean conocimientos de maquinaria. Dirigirse á la propia casa.

**EMULSION**

**SCOTT**

**HIGADO DE BACALAO**

Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además:

- Cura la Tisis.
- Cura la Escrofala.
- Cura la Demacracion.
- Cura la Debilidad General.
- Cura el Reumatismo.
- Cura la Tos y Resfriados.
- Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestion, y la sopor-tan los estómagos más delicados. De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos. — NUEVA-YORK.

DIGESTIONES ARTIFICIALES

**VINO**

BI-DIGESTIVO DE

**CHASSAING**

PREPARADO CON

PEPSINA Y DIASTASIS

Agentes naturales é indispensables de la

DIGESTION

25 años de éxito

contra las

DIGESTIONES DIFICILES ó INCOMPLETAS

MALES DEL ESTOMAGO

DISPEPSIAS, GASTRALGIAS,

PÉRDIDA DEL APETITO, DE LAS FUERZAS

ENFLAQUECIMIENTO, CONSUMION,

CONVALENCIAS LENTAS,

VÓMITOS...

PARIS, 6, Avenue Victoria, 6.

En provincia, en las principales boticas.

ENFERMEDADES

DEL

**ESTOMAGO**

PASTILLAS y POLVOS

**PATERSON**

con BISMUTO y MAGNESIA

Recomendados contra las Afecciones del Estómago. Falta de Apetito. Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

Pastillas: 12 Reales. — Polvos: 24 Reales.

Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y la firma de J. FAYARD.

Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS